

终场前被绝平，中超第29轮泰山客场3:3战平浙江 梅开二度，谢文能就是挺“能”

记者 尹成君 报道

首发单外援 专门练泽卡

当赛前公布泰山与浙江队的首发阵容时，几乎所有山东球迷都吃了一惊，本来全员无伤病的泰山，对阵浙江队却仅仅派上了单外援泽卡，看来主帅崔康熙要抓住这场比赛的机会好好练兵了。

由于高准翼停赛，因此他的右后卫位置由童磊取代，左后卫则是吴兴涵，三名国内球员彭欣力、谢文能和黄政宇组成中场“铁三角”，两条边路则由年轻的买乌郎和陈蒲领衔，泽卡担任锋线单箭头。

这样的阵容，其实对付同样一周双赛的浙江队完全够用。崔康熙主要想让伤愈复出不久的泽卡找到进球感觉，从而能够在今后的比赛中发挥更大的作用，因此泰山本场比赛也是围绕着单外援展开进攻战术。泽卡也心领神会，在比赛开始后迅速进入状态，第15分钟，他回撤到中场抢断成功，十分隐蔽地传出直塞球，谢文能后插上得球破门，泰山队在客场早早地取得了领先。

这样的泽卡谁能不喜欢？如果按照这种进攻节奏，泰山又将迎来一场压制性的胜利。

连续送角球 泰山遭厄运

由于两支球在本赛季中超联赛的排名基本上确定，因此双方在心态上都很放松，打得也很开放。泰山踢了20分钟好球且频频远射威胁球门后，浙江队的面上挂不住了，他们开始加强进攻，想在本赛季最后一个主场挽回颜面。

浙江队加强了两条边路的反击，泰山队在回防的速度上没有跟上去，从第29分钟开始，浙江队频频逼迫泰山防线送出角球，并利用头球的优势令泰山队门前风声鹤唳。

第31分钟，浙江队外援埃弗拉接角球头球破门，将比分扳成1:1；第48分钟，浙江队又利用一个角球由王瑒将球打进，浙江队在上半场竟然以2:1反超比分！

整个上半场，浙江队一共获得了9次角球，泰山队的防守一度顾此失彼。

主角谢文能 两球放异彩

下半场开始后，不甘心失利的崔康熙调兵遣将，在前场先后换上了自己最放心的两员大将克雷桑与马塞尔。换人如换刀，泰山队的攻防大有改观。

下半场刚开始3分钟，克雷桑助攻彭欣

对于征战中超联赛的山东泰山而言，最后两轮的胜负已经无关大局。但是，进入11月后，在绝大多数球队都可以放假休息时，泰山的“魔鬼”赛程才刚刚开始。因此，10月27日下午3:30进行的中超第29轮联赛，泰山主帅崔康熙将首发阵容进行了一个大调整，最终以3:3客场战平浙江队。

这场比赛的锻炼意义远大于实际比分，只有在不断的磨合中找到最佳突破口，泰山才能继续在亚冠和足协杯决赛中旗开得胜。



谢文能在泰山队成长迅速。(资料片) 新华社发

力迅速将比分扳平。第56分钟，黄政宇在对方底线将球回敲，谢文能迎球射门，将比分改写为3:2。

第66分钟，已经拼尽全力的谢文能被卡扎伊什维利换下场，他在本场比赛中梅开二度，是泰山军团中表现最好的球员。

其实，本赛季谢文能以肉眼可见的速度迅速成长，已经成为泰山在中场的核心力量。不仅如此，他在中国国家队的表现也可圈可点，得到了主帅伊万科维奇的赞赏。

越是好苗子，崔康熙要求就越严格。前不久，中央电视台对谢文能有过一次专访，崔康熙得知这一情况后，十分严肃地对央视记者表示不能过分地夸赞他。谢文能对此也表示：“说得挺好的，怕我飘了。毕竟年轻球员还是不要沉迷于无谓的夸奖上面。只有持续地拿出高光时刻，才能拿出让人满意的表现。”

谢文能积攒着专属年轻人的力量，本场比赛就是他的高光时刻，他用自己的方式回报了老师的爱护。

中超将收官 泰山还要忙

比赛最后时刻，浙江队在终场前凭借

一个前场任意球造成了黄政宇的乌龙，比赛以3:3收场。这场比赛虽然进球颇多，但是没有体现出压迫感，练兵的意义要大于实际的胜负。

本轮战罢，泰山积45分依旧排名第五，天津队积42分排名第六。由于两队在相互胜负关系上泰山占优，因此最后一轮即便两队最终都积45分，泰山也稳获第五名。

虽然中超联赛还剩最后一轮，但是泰山队要迎来十分严酷的11月赛程。泰山队将在11月2日与梅州客家打完最后一轮中超后，马上要备战四天后的浦项制铁的亚冠精英赛客场比赛。随后，泰山队的国脚们将随中国队在11月14日和19日进行两场世界杯预选赛。11月23日，国脚们刚刚归队，泰山又要与上海海港进行足协杯决赛。三天后又是一场与柔佛新山的亚冠精英赛。在12月4日打完与川崎前锋的亚冠精英赛第六轮后，泰山在今年的赛程才告一段落。直到明年2月，他们将再度开始亚冠的征途。

中超的结束只是泰山新征程的开始，在其他球队可以放假休息的时候，大量的高水平赛事正等着泰山，他们要拿出更好的状态来迎接新挑战。

青岛西海岸1:1战平成都蓉城，保级成功 同城兄弟上岸了，海牛还在“水里”泡着

记者 尹成君 报道

10月27日下午，中超第29轮战罢，保级大战踢得跌宕起伏，青岛西海岸在主场1:1顽强战平成都蓉城，积29分后排名升至第12名，提前一轮保级成功。但是，他的同城兄弟青岛海牛却在关键保级战中0:1输给了天津津门虎，能否上岸还要等待一周后最后一轮的结果。

本轮过后，南通支云1:3不敌北京国安，保级彻底失去希望，预定了一个降级名额。在第

29轮的积分榜上，沧州雄狮、青岛西海岸目前积29分，梅州客家积27分，青岛海牛和深圳新鹏城积26分，如果最后一轮梅州队击败山东泰山，而同时深圳队与海牛队获胜，沧州队与西海岸失利的話，那么梅州队积30分逃出生天，海牛等四支球队则同积29分，根据四队小循环的胜负关系，海牛积15分、西海岸积10分、沧州队积6分、深圳队积2分，落入悬崖的将是深圳队。

因此，即便西海岸最后

一轮输球，他们也不会在小循环中垫底，已经提前一轮保级成功。青岛海牛则需要赢下最后一轮比赛，才有资格与其他球队比比胜负，他们的末战对手正是沧州队，可谓华山一条路。

当然，以上推演的是一种极端情况，不太可能步步实现，起码梅州客家很难过山东泰山这一关。这样，在形势很不明朗的情况下，青岛海牛不管怎样都必须做好打硬仗的准备，只有自身硬才有希望在夹缝中求

得生存机会。

相比而言，中超争冠形势则简单得多。本轮申花2:2被保级的深圳队逼平，痛失夺冠先机！海港1:0获胜，这样海港重新以1分的优势领跑积分榜，最后一轮两队都将全力以赴去争夺胜利，海港获胜就锁定夺冠，申花不仅需要获胜，还得盼望海港打平或输球。当然还有一种情况，那就是申花战平，海港输球，在都是75分的情况下，申花将凭借相互胜负关系占优而夺冠。



山东省运动与健康产业 协同创新中心揭牌

10月22日，山东省体育局与济南国际医学中心管委会战略合作签约暨山东省运动与健康产业协同创新中心揭牌仪式在济南举行。山东省体育局与济南国际医学中心合作，旨在深入贯彻全民健身国家战略，推动体育与健康产业融合发展。双方将共建山东省运动与健康产业协同创新中心。（宋莹）

京津冀鲁体育产业 再聚德州共谋区域协作

近日，2024中国·京津冀鲁（德州）第六届体育产业交流大会暨第30站“资源共享·供需对接”中体联公益服务平台体育产业资源对接服务大会、宁津健身器材博览会在德州宁津举行。大会以“科技创新驱动体育产业新质生产力发展”为主题，为全省乃至京津冀地区体育产业交流合作搭建了广阔平台。（张军 史文平 王子傲）

首届山东省体育创新 创业大赛圆满收官

近日，历时3个月的“好运山东”中国体彩·2024首届山东省体育创新创业大赛，顺利完成了各项赛会议程，画上圆满句号。大赛旨在搭建一个“政、产、学、研、用、金、服”的体育产业对接交流平台，探索出一条“创新引领创业，创业加速创新”的体育产业新赛道，培育一批体育创新创业项目，塑造一批依靠创新驱动的引领型体育企业和领军人物。（张军 史文平 王子傲）

全国体育行业职业技能大赛 山东代表队获佳绩

近日，2024（第六届）全国体育行业职业技能大赛总决赛在国家奥林匹克体育中心举办，30个省（区、市）代表队及总局直属机关工会代表队359名选手展开激烈比拼。我省组织了4个项目队伍参加，队员们团结一致、奋勇拼搏，取得了优异成绩，实现了新突破。（周科）

全国射箭锦标赛 山东队摘一金

10月22日，2024年全国室外射箭锦标赛（公开组）决赛在南京夫子庙景区中国科举博物馆落幕。经过激烈的比拼，山东队冯浩在男子个人淘汰赛决赛中击败吉林队名将魏绍轩摘金；年轻队员李梦麒和宋盈秀在男女混合淘汰赛决赛中获得银牌；张梦瑶夺得女子个人淘汰赛铜牌。（梁平）

我省首办水球项目 省级年度赛事

10月21日至23日，2024年山东省水球冠军赛在枣庄举办。这是我省首次举办该项目省级年度赛事，为水球项目业训持续健康发展注入活力，提供项目选材基础。经过激烈角逐，烟台、济南、淄博代表队分获前三名。（宫尚文 孔军）